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Meateiaegró hadat teeai
„Fegyverrel érvényesíti igazát6*.

A balkáni helyzetben tegnap dél­
ben váratlan fordulat állott be. Akkor, 
amikor már a békeáramlatok kezdtek 
felülkerekedni, a nagyhatalmak köz­
belépésével egyidejűleg, a kis Mon­
tenegró, ez a legaprányibb balkán- 
állam, döntő fellépésre szánta el ma­
gát s formálisan haaat üzent Tö­
rökországnak.

Ez az elhatározó lépés nyilván­
valóan nem csupán a Montenegró ko­
moly harci kedvét jelenti, mert ez igy 
magában inkább komikus volna, ha­
nem természetszerűleg mind a szövet­
sége- társaiét: tehát mind a négy 
egyesült balkán országét, noha a többi 
három még nem nyilatkozott véglege­
sen s egyelőre csak a fegyvereit fi­
togtatja. Világos azonban, hogy a többi 
államok hadüzenete most mar csak 
órák kérdése lehet. így fogják ezt 
fel bécsi diplomáciai körökben is, ahol 
már csaknem teljesen letettek a bé­
kés kibontakozás lehetőségeiről.

A nagyhatalmak úgy Ítélik meg a 
Montenegró magatartását, hogy a bal­
kán államok igy akarják minden­
áron megakadályozni a békéi.

Taktikai fogásnak minősítik ezt 
az egyesült országok részéröl s a szö­
vetséges nagyobb államok hadüzenetét 
minden pillanatban várják.

Hírek érkeznek arról, hogy az 
ellenségeskedések mar meg is kezdőd­
tek. Harcok folynak a határokon, 
mert, a felizgatott kedélyeket meg­
fékezni nem tudják

Az újabb fordulatról az éj folya­
mán az alábbi telefon jelentéseket 
kaptuk:

Montenegró hadüzenete.
Konstantinápolyból jelentik: Ma délben 

•Afoníonegró! konstantinápolyi ügyvivője: 
(‘lamenne, megjelent a portén s átnyúj­
totta a követség jegyzékét:

Miután Törökország nőm teljesí­
tette Montenegró óhajait és miután a vi­
tás kérdéseket nem akarta tisztázni, 
Montenegró kényszerűi e látja magát, 
hogy fegyverrel érvényesítse igazát,

A hadüzenet után PJnmenac eluta­
zott. Konstantinápolyból s az ott lakó 
Montenegróink védelmét az orosz követre 
hízta.

Kitör a háború.
j Útlevél a török ügyvivőnek.

Becsből jelentik: Törökország monte­
negrói ügyvivőjének, llalil bégnek, a 
montenegrói kormány kiállította az út­
levelet.

Vélemények a. hadüzenetről.
Becsből jelentik i Becsben azt hiszik,

; hogy Montenegró e hadüzenettel meg 
1 akarta akadályozni <i békét. A háború raeg- 
: tizenése ugyanis egyidöre esik azzal, amikor 
i a nagyhatalmak a bolgár és szerb kormá- 
j nyoknál interveniáltak.

Berlinből jelentik: Itteni diplomáciai 
körökben az a felfogás, hogy Montenegró 
szövetségesed tudtával üzente meg a há­
borút.

Megszűntek a békeremőnyek.
Becsből jelentik: Bécsien már 

megszűntek a békeremények s a 
közeli órákra várják a többi államok 
hadüzenetéi is.

Ostromállapot Macedóniában.
Konstantinápolyból jelentik: A török 

kormány Macedóniában kihirdette az os­
tromállapotot,

Törökök a malis szer ok ellen.
Londonból táviratozzak : Az albán hatá­

ron a maüsszorok újra nyugtalankodtak. 
Visszautasították a török feltételeket, A hát 
pasa megtámadta a zavargó nuilisszoroknt 
s kijelentette, hogy kiirtja őket a föld színéről.

A bolgárok vérengzése.
Bukarestből jelentik: A Duna 

í menten, a bolgár határon Türputsaja 
községben a bolgárok megtámad­
ták a török lakosságot. Asszonyo­
kat, gyermekeket legyilkoltak.

* A menekülők szörnyű vérengzésekről 
i beszélnek.

Törökök felesküsznek 
a hatóra,

Szalonikiböl táviratozzak: Mailt ötven­
ezer török felesküdött, hogy utolsó csepp ve­
rőkig fognak harcolni.

Különben egész nap a késő esti órákig 
békereménységekről szóló táviratokat kap­
tunk, amelyeket alább közlünk. Felesleges 
megjegyezni, hogy a béke lehetősége is el­
veszett Monteregró hadüzenetével.

A reformok.
Szófia, október 8. Az a konstantiná­

polyi jelentés, m-‘ly szerint a porta elhatá­
rozta,' hogy az 1888-iki vilajettörvényt önként 
végre fogja hajtani, itteni diplomáciai körök­
ben szemmel látható jó impressziót tett úgy 
diplomáciai, mint politikai körökben. Azt hi­

szik, hogy Törökország elhatározása a hábo 
ich szenvedélyek csökkenését foviamaga után 
vonni.

Nagy megnyugvás.
Szófia, okt. 8. Nagy megnyugvást kel­

tett, hogy a nagyhatalmak együttesen járnak 
el es hogy Törökország reformokat ígér. A 
hangulat a béke mellett van.

Tanácskozás.
Berlin, október 8. A Becsből ideérke­

zett Giers dr. orosz követ hosszasan tanács­
kozott az ugyancsak ma érkezett Sassancw 
orosz külügyminiszterrel, akivel az osztrák- 
magyar monarchia álláspontját ismertette.

Ugrón Nyilatkozata.
Belgrad, okt. 8. Ugrón István osztrák- 

magyar követ a helyzetről a következőkép­
pen nyilatkozott: .

— Én a szituációt nagyon komolynak 
tartom, de remélem, hogy az ellentéteket 
háború nélkül is el lehet simítani.

Hangol átváltozás.
Szaloniki, okt. 8. A hangulat itt lé­

nyegesen megváltozott. Mindenki a béke 
reményévé! van eltelve és arról beszél, hogy 
a béke kilátásai nagyobbakká lettek és a 
helyzet kedvezőbbre fordult.

Nincs aprópénz.
Belgrad, október 8. Szerbiában kevés 

az aprópénz, aranyat pedig alig látni. Illeté­
kes tényezők ezt igy magyarázzák, hogy a 
kisemberek a bábomra való tekintettel az 
arany- és aprópénzüket kivonják a forgalom­
ból. Az aprópénzért ázsiót fizetnek.

Hazahívott tartalékosok,
Búit ka, okt. S. Ma reggel 300 szerb 

és bolgár munkás utazott keresztül. Vala­
mennyi tartalékos, akik konzulátusuk segít­
ségével utaznak haza, hogy csapatukhoz 
vonuljanak be.

Békehírek.
Becs. október 8. Itteni magasabb diplo­

máciai és katonai körökben a helyzetet ked­
vezőbbnek ítélik, a kékekilátások most ked­
vezőbbek, bár a Balkán-félszigeten mindig 
előre nem látott incidensekkel kell számolni, 
amelyek a helyzetet mogrosszabbitják. Hir 
szerint nem lesz ultimátum.

Az, egységes hatalmak.
Becs, Oivt. 8. A mai napot a diplomá­

ciai horoszkópok döntő napnak tartják, a! 
nagyhatalmak a Poincaré-féle javaslat alap­
ján teljesen egységes fundamentumon állnak 
s ezen az alapon indulnak meg ma diplo-i 
máéiai tárgyalások.
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A Éoincaré és Sassanow javaslatába 
belefoglalták a monarchiánk által külön han­
goztatott kívánságokat. Ezeknek a külön 
követeimén veknek a célja az 1888 iki tör­
vény végrehajtása is. Ez végképpen meg- 
erüsitette a nagyhatalmak megegyezését.

Sikerül.
Becs, október S. Beavatott diplomáciai 

körökben azt hiszik, hogy sikerül majd a 
balkáni háborút megakadályozni. A reményt 
arra alapítják, hogy a balkáni államok kije­
lentették, hogy csak azért szállanak harcba, 
hogy a töröklakta vidékeken élő keresztény 
testvéreiken segítsenek. Most, hogy Török­
országban mar szinte biztos, hogy megvaló­
sítják az 1888. évi vilajet-törvény eme ren­
delkezéseit, a balkáni államok elérték cél­
jukat.

' A béke kilátásai.
Berlin, október S. A szituációt ma sok­

kal optimisztikusabban fogják föl, mint az 
előző napokban. Ez főképpen arra vezethető 
vissza, hogy a nagyhatalmaknak, különösen 
pedig Ausztria-Magyarországnak a béke érde­
kében tett intézkedéséi sikerrel kecsegtetnek,

Demobilizálni!
h’écs, október 8. A nagyhatalmak 

hozzájárultak Poincare javaslatához, a 
mely telszólitja a balkán államokat, 
hogy demobilizáljanak.

A nagyhatalmak sikere.
Bécs. október 8. A balkáni államok most 

fejezik be a mozgósítást, de remélhető, hogv 
a nagyhatalmak egyöntetű fellépése alaposan 
lelohajsztja majd a harci kedvet.

Jegygyűrűk,
njeoyaSSzooyi ékszerek, órák és 

ezüsti)en»ück legolcsóbbat)

Sándor Árrpit)
legszolidabb alapot) álló tizletébeo.

Debrecen, Piac-ú. 41.

Református gyűlések 
Debrecenben.

A hajdúböszörményi 
Kálvineum.

A tiszántúli református egyházkerület 
két egyházmegyéje egynapon tartotta teg­
nap közgyűléseit Debrecenben. Kimagasló s 
nagyobb szabású egyházi esemény benyo­
mását legfőképpen az az előterjesztés kelt­
hette, hogy a kormány a király előzetes 
hozzájárulásával háromszázezer koronás állam­
segélyt illesztett be a hajdúböszörményi 
Iíálvineum támogatására a jövő évi költség- 
vetésbe. Azt jelenti ez, hogy a 1 elkész- és 
kántor-árvák egyik otthona, a hajdúböször­
ményi Kálvineum felállítása mihamarabb 
megtörténhetik.

Érthető örömet keltett ez a hir a lel­
kész! kar körében s mindkét egyházmegye 
közgyűlése elhatározta, hogy táviratilag iid- 
vözlik gróf Tisza Istvánt, mivel az állam­
segély előirányzását az ó hathatós közre­
működésének tulajdonítják. A köszönet ter­
mészetesen a protestáns-világ vezér férfiénak 
szól, kiérzik ez különösen a dr. Baltazár 
Dezső püspök tapintatos indítványából.

Nagy szeretettel kezelte mindkét egy­
házmegye a tanítóság ügyeit. Remélhetőleg 
a tanügyi kérdésekben elhangzott javaslatok 
az egyházkerület előtt is jóakarata meghall­
gatásra fognak találni.

A két egyházmegyei közgyűlés lefolyá­
sáról az alábbi tudósításban számolunk be :

A debreceni egyházmegye.
A debreceni ref. egyházmegye a debre­

ceni ref. egyház tanácstermében tartotta 
közgyűlését. Egyházi részről: Dávidházy 
János kábái lelkész-esperes, világi részről: 
Fráter Barnabás,, Bihurvármegye alispánja, 
főgondnok elnököltek s jelen voltak meg: 
dr. Baltazár Dezső püspök, Dicsői1 József 
debreceni lelkészelnök, Kovács József debre­

ceni polgármester és a debreceni egyház fő­
gondnoka, Kulin Imre debreceni törvényszéki 
elnök, egyházmegyei világi tanácsbiró, K. Tóth 
Kálmán, Szelő György, Jánosi Zoltán debre­
ceni lelkészek és még számosam

A közgyűlést Dávidházv János esperes 
szép imával s utána rövid, de tartalmas be­
széddel nyitotta meg. A megalakulás után 
napirend előtt dr. Baltazár Dezső püspök 
szólalt fel. A legilletékesebb forrásból érte­
sült — mondotta, hogy a jövő ovi állami 
költségvetésbe 300,000" korona van felvéve a 
hajdúböszörményi Kálvineum céljaira. Azt 
hiszi, hogy ez a hir a debreceni , egyházme­
gyében is örömet fog kelteni. (Éljenzés.) A 
teljes objektivitás magaslatára emelkedve 
megaliapitbatja, hogy ebbeu nagy érdeme 
van gróf Tisza Istvánnak s ezért javasolja, 
hogy neki köszönetét szavazzanak.

A közgyűlés ehhez hozzá is járult s a 
következő táviratot intézte gróf Tisza 
Istvánhoz:

Gróf Tisza István
Geszt.

Debreceni egyházmegyének most folyó 
közgyűlése megemlékezve Nagyméltóságod­
nak arról a gondoskodó jóságáról, melyiyel 
a Kálvineum részére az államkincstár ré­
széről háromszázezer koronát kieszközölni 
méltóztatott, üdvözli Nagyméltóságodat és 
hálás köszönetét nyilvánítja.

Dávid hazy János.
Fráter Barna.

Ezután áttértek a tárgysorozatra. Ökrös 
Erzsébet, Sulyok Ödön, Varga Lajos, Kiss 
Juliánná uj tanítók letették a hivatali esküt. 
Az 1914. évi zsinat által tárgyalandó javas­
latok előkészítésére egy bizottságot küldtek 
ki, amelynek F. Varsa Lajos, Szele György, 
Kulin Imre, Sinka Sándor, Jánosi Zoltán, 
Uray Gyula lettek a tagjai.

A tanítók segélypénztára javara 100 
koronát adományoztak s felhívták az egy­
házakat, hogy szintén támogassák ezt az in­
tézményt. A debreceni ref. egyháznak a 
390,000 koronás kölcsön felvételére vonat­
kozó határozatát megerősítették.

A sárrétudvari ref. egyház 100 koronát 
ajándékozott a Kálvineumnak. Tudomásul 
vették. Pártolólag terjesztik föl az egyház-

Nyakkendő különlegességek ASZMANN FERENCNÉL.
1609

Az őszi divat.
Az idén az őszi divat hamar kikristá­

lyosodott : sokkal hamarább, mint más esz­
tendőkben. A hideg idő hamarosan szüksé­
gessé teszi a meleg ruhát, miután a nyara­
lókat már rég hazakergette. Most minden szabó- 
mühelyben nagyban és lázasan folyik a munka.

X kelmék egyre lagyabbak és simuló- 
konyábbak lesznek, ami különösen az idei di- 
vatszinekhez: a sötétkék és barna külön­
böző árnyalataihoz, meg a sötétzöldhöz na­
gyon illik. Nagyon divatosak a skót mintájú 
kelmék, dr ezeknek mintázása már nem 
olyan nagyon élénk színű, mint azelőtt volt; 
úgy, hogy nagyon tompított színekből áll. 
Nagyon szeretik a sávos szöveteket, sőt a 
bársonyt is, amelynek kelendősége még nö­
vekedett a mult szezon óta. Leggyakrabban 
fekete bársony szerepel s csak sokkal rit­
kábban latjuk élénk színekben. Bársonyból 
nemcsak kosztümök, hanem esti ós nappali 
látogató ruhák is készülnek. Estélyi toilettek 
epn úgy készülnek bársonyból, mint selyem­
ből. Éppen ezért a nappali látogató ruhák 
mind kivehető betéttel készülnek s így a 
toilett esetleg decolletálya is viselhető. Vagy 
pedig bársonykosztüm aljához sima és prak­
tikus blúzt és egy elegáns derekat készí­
tünk, úgy, hogy igy is különböző alkalmakra 
használható.

Az őszi divat legfontosabb szükséglete 
azonban a praktikus utcai ruha, amely az 
őszi rossz idő minden szeszélyének ellenáll, 
amelyet nem aztat meg az eső s nem veszti 
cl a szabása eleganciáját.

Az idei őszi s valószínűleg téli divat­
nak is különben két fontos változása vun ; 
a kabátok sokkal hosszabbak lettek, úgy, 
hogy most 75—SO cm. a normális hosszúság. 
A másik változás az, hogy az aljak 180—550 
cm. bővek, vagyis a szűk szoknyáknak vég­
leg bealkonyult.

Az őszi újdonságok között természete­
sen legpraktikusabb a fekete bársony kosz­
tüm, amely ép olyan alkalmas viselet az 
utcára, mint ahogy elegáns és diszkrét for­
máinál fogva vasárnapi és általában nappali 
látogató ruhának is hordható, a bársony kü­
lönben nagyon takarékos és hasznos viselet.

Az ilyen kosztümkabát hosszúsága 75 
centiméter s a csípőn alul ér. Széles gallérja 
van, mely két* nagyobb kihajtóban végződik. 
A kihajtók azonban nem tulhosszirak, uzy, 
hogy a kabát a kebel magasságában záródik, 
meg pedig négy bársony, vagy paszománt- 
gombbal. A gombok alatt azonban még egy 
jó darab szabadon marad. A kabát elöl 
négyszögletes, levágott s csípőben kissé 
iveit. A hátra simán ráfekszik. Az ujjak hosz- 
szuak és szűkeit.

Nagyon meglepő újdonság azonban, hogy

a kimonó ujjak, amelyekről azt hittük, hogy 
már végleg kimentek a divatból, most újra, 
megjelentek s ruhákat rontó életüket újból 
megkezdték. De úgy látszik, éppen ezért pro­
pagálják őket a párisi nagy szabócégek. Blú­
zokon és látogatórnhákon megint nagyon 
divatosak. Az alj egészen sima s varrásai a 
külső oldalon láthatólag vannak legépelve. A 
szoknya bokáig érő és látni engedi a félma­
gas, amerikai formájú, modern cipőt, Jó idő­
ben nagyon szépen illik hozzá a puha, széles 
nemez, bársony, vagy tafota kalap fehér, 
vagy vörös rózsakoszoruval díszítve.

Az őszi divat másik sokat szereplő új­
donsága a csíkos kamgarn, vagy cheviot 
kosztüm, amely aljból cs ferdén gombolt ka­
bátból áll. Nagyon jól képzelhetővel különben 
ez a kosztüm kávébarnában, valamivel söíé- 
tebb barna szinti sávokkal. A kábát gallérja 
és kihajtója szintén barna sziuü selyem. Sőt 
a kabáton levő gombok is barna selyemmel 
vannak bevonva. Ez a kosztüm-forma nagyon 
egyszerű, legfőbb előnye pedig az, hogy nincs 
egy bizonyos alakhoz kötve. Idősebb és fiata­
labb hölgyeknek egyaránt jól illik. <A kabát 
70—75 centiméter hosszú, a háta sima, csí­
pőben alig láthatóan iveit. Az ujjak hossznak, 
szültek és nincs kézelőjük. A kabát nagyon 
magásan záródik, három ferdézi elhelyezett 
gombbal.

1
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kerülethez az egyházmegyei tanítótestület­
nek azt a határozatát, hogy az igazgató­
im tó k díjazása, a kortváltsúg óslakpénz tárgya­
iul! félre nem magyarázható döntési körnek.

A derecskéi járásbíróság iiiv italosán 
közölte a debreceni egyh izmegyével, hogy 
Albert László 52 éves konyán tanítót 20 ko- 
rona fő cs 10 korona V.pénzbüntetésre 
■telte, mivel Karácsony Lajos konyári lakos 
Jolán nevű leányát súlyosan megverte. A 
közgyűlés ez alkalommal eltekint a fegyelmi 
eljárástól a csupán figyelmezteti a tanítót, 
hogy a törvény által is tiltott erősebb fe­
lniteket mellőzze.

Több kisebb ügyet intéztek cl ezután.
Az alsószaboíca -hajdnvidéki 

egyházmegye.
Az alsósza’ooles—bajdavidéki ref. egy­

házmegye közgyűlése a főiskola dísztermé­
ben folyt le. Egyházi részről; Kiss Ferenc 
püspökladányi lelkész-esperes, világi részről 
Kovács Gyula llajduvármegye alispánja, fő­
gondnok elnököltek. Ott volt az egyházme­
gye papsága a a világi vezetöférfiak teljes 
számban.

Kiss Ferenc elnök magasztos imát 
mondott a tanácskozás megkezdése előtt, 
majd azután rövid megnyitó beszédet.

Napirend előtt bejelentette, hogy a kor­
mány 300.000 korona segélyt felvett a jövő 
évi költségvetésbe a hajdúböszörményi Kál- 
vineum céljaira, ami annyival is inkább lel­
kesedést kelthet, mert a hajdúböszörményi 
egyház ebbe az egyházmegyebe esik. Indít­
ványára a következő sürgönyt küldték gróf 
Tisza Istvánnak:

Nagyméltóságu
Gróf Tisza István urnák

Budapest.
Alsószaboles—hajdú vidéki egyházmegyénk 

mai közgyűlése értesülvén, n iszetint a 
kebelébe tartozó hajdúböszörményi főgym- 
náziummal kapcsolatos lelkészárváinkat is 
befogadó Kálvineum internátus háromszáz- 
ezer korona államsegélye jövő évre elő- 
irányoztatott, annak kieszközléso körüli 
sikeres támogatásáért köszönetét mondva, 
Nagyméltóságodat mély tisztelettel üdvö­
zölni határozta. Elnökség.

A megjelentek számbavétele után Szom­
jas Gusztáv tiszaeszíári főgondnok, az újon­
nan megválasztott világi tanúcsbiró letette a 
hivatali esküt.' Úgyszintén az egyházmegye 
uj tanítói is.

Az egyházkerületi határozatok kihirde­
tése után a tanügyi bizottság jegyzőköny­
vére került a sor, amely több igen életre­
való indítványt foglalt magában. Az egyház­
megye tanítósága, tekintettel az uj vederő- 
rcformra, indítványozza, hogy felterjesztésben 
kérjék a kultuszminisztert arra, hogy a taní­
tók önkéntes evők leszolgálása alatt fizeté­
süket minden levonás nélkül élvezhessék, a 
már családos tanítók pedig a póttartalókba 
helyeztessenek. Kívánják továbbá az iskolák 
államosítását és a nyugdíjtörvény revízióját.

Xz uj népiskolai szervezet végrehajtá­
sinak módozatait Simon Károly ismertette.

A tanügyi előterjesztésekhez egyhangú­
lag hozzájárult az egyházmegye és pártoló­
iig küldi föl az egyházkerülethez. Ezután job­
bára adminisztratív ügyek nyertek elintézést.

legszebb
kalapok
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Feketénél.

Ismét póthitel.
Nánás

vagy Böszörmény ?
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az örökös póthitelkérésnek nem. 
mindig a mérnöki hivatal az oka, ha­
nem ta felügyelő bizottság is, mert 
leüti a költségvetés kiadási tételeit. 
Az idei költségvetést is a felügyelő 
bizottság nyomorította meg. Ezért kell 
a lmszárkaszárnya javítására a pót­
hitel.

Legfontosabb tárgya volt az ülésnek a 
nánási vasút r. t. kérelme volt, hogy sza­
vazzon meg a város 400.000 koronát a mis­
kolci vasútnak hajdúnánási kiágazására. A 
közlekedési bizottság javasolta az összeg 
megszavazásai, de azon kikötéssel, hogy á 
miskolci vasutat külön társaság építse ki, 
nehogy kockáztassák a nánási vasút törzs­
rész vén) cinek jüvedehnezüsege.

As ügy előadója Acél Géza főmérnök 
volt, aki kézzel-lábbal a nánási kiágazás 
mellett akarta állásfoglalásra bírni a bizott­
ságot. Még azt a meresz valótlanságot is 
megkockáztatta, hogy a nánási kiágazás rö- 
videbb, mint a böszörményi, holott ennek 
éppen az ellenkezője az igaz, mert a böször­
ményi kiágazással lenne a miskolci vonal 
rövidebb.

Amint a „Debreceni Újság* előre meg­
írta, hogy a közlekedési bizottság kikötése, 
t. i. külön számlára építsék a vasutat, kel­
lemetlen a „forgalmi ‘-női, melynek ér­
dekeltsége a kikötés törlését szeretné k o- 

I résztől vinni, beui/onyultginár a jog- /és 
j pénzügyi bizottság ülésen is, mert a főmér- 
I nők a kikötés mellőzeset javasolta. Azt a 
! rettenetesen cgyügyü érvet is felhozta, hogy 
j a nánási vasútnak másodrendű vonallá 
I vad cl átépítése 1.200,000 koronába kerül, 

tehát úgyis megszűnnék a törzsrészvények 
jövedelmezőségei, inig ez az összeg belő 
van véve a miskolci vasút épitési költ­
ségébe.

Nehogy bárkit is falhoz állítsanak még 
egyszer, az építés költségeivel, egyszerű mód­
ját tudjuk annak, hogy lehet megmenteni a 
törzsrészvények jövedelmezőségét. Vegye fel 
kölcsön a „nánási“ az épites költségét és 
törlesszo azt íe 25—30 éven át, még pedig 
oly módon, hogy az elsőbbségi részvények 
után adjon 0, a törzsrészvényeknek pedig 5 
százalékos osztalékot, a tiszta jövedelem 
többi részét pedig fordítsa az epités költsé­
geinek törlesztésére. Ez esetre megtakarít­
hatja azt a 35000 koronát is, amit most 
aduba fizet. A vasútnak különben is van 
már tartalékja, melyet csak évi 60—80.000 
koronával kell dotálni és kitelik belőle az 
építési költség, melyet különben sem kell 
egyszerre fizetni, hiszen az átépítés évekig 
tart, már pedig a nánási vasút folyton fo­
kozódó jövedelme kibírja azt. Tessék ezt is 
kontózni, mint a társaság tette eleinte, míg 
a 6 százalékos osztalékot nem tudta adni az 
elsőbbségi részvényeknek. Ezt a jól bevált 
politikát ajánljuk most is, de halálos vétők­
nek tartjuk, hogy a törzsrészvények jövedel­
mezőségét kockára tegyék. A kikötést min­
den körülmények közt fenn kell tartani.

Ami a miskolci vasút csatlakozását il­
leti, a bizottságnak több tekintélyes tagja a 
böszörményi kiágazás mellett foglalt állást, 
mert átlátták, hogy a nánási kiágazásból a 
városnak semmi haszna nincsen, mig a bö­
szörményi kiágazás uj területeket csatolna 
Debrecenhez es idekapcsolná Polgár népes 
és gazdag határát is.

Természetesen a nánási csatlakozásnál 
kevesebb a vasútépítési költség és éppen 
ezért érdeke ez a „forgalmidnak, de nem 
érdeke Debrecennek.

Hogy komolyan a mérlegre helyezi a 
bizottság a város érdekeit, mutatja az a kö­
rülmény is, hogy nem foglalt vakon állást a 
nánási csatlakozás mellett, liánom n böször­

ményi kiáguzás gazdasági adatait kérte be-^ 
szereznr. addig p‘ dig, miután az ügyet kellő--' 
kép előkészitettnek nem találta, ‘levette a, 
napirendről.

Ez a leghelyesebb is, mert nagyon fon-\ 
tolóra kell venni, hogy mire adja a város a! 
pénzét. Hadd érlelődjön ez a dolog, hadd vi-. 
lúgosod innak az elmek és kerüljön mérlegre ( 
a város érdeke is. Nem olyan sietős ez .v 
vasútépítés, legfeljebb a „ forgalmi ‘-nak,j 
mely a törzsrészvények jövedelmezőségének' 
megszüntetésére spekulál és a törzsrészvé­
nyesek kárára akarja megépíteni a gazda­
sági vérszegénységben szenvedő, borsodi ér­
dekeltségnek a vasutat Debrecen és a Haj­
dúság pénzén.

Még valamit. Mikor a „forgalmi* ügyeit 
tárgyalj"!:, akkor a „forgalmi" vasúttársasá­
gainak igazgatósági tagjai, akik tagadhatat­
lanul befolyás alatt állanak, no tárgyaljanak 
és ne szavazzanak. Tessék a város érdekei­
nek megvédését teljesen azokra bízni, a 
kik se anyagi, se érzelmi befolyás alatt nem 
állanak. Mégis csak különös, hogy a „for­
galmi“ vasúttársaságainak igazgatósági és 
felügyelő-bizottsági tagjai döntsenek ilyen 
fontos kérdésekben a -forgalmi“ érdekeinek
javara.

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Vargha Emil tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Körner Adolf főjegyző, dr. 
Dóczy Emil tb. tiszti főügyész, Aczél Géza 
főmérnök, dr. Fejér Ferenc, dr. Bacsó Dezső, 
Poroszlav László, Szilágyi Imre, Kernhoffer 
József, Kardos László, Csanak József, Márk 
Endre, dr. Tüdős János, Zádor Lajos, Tóth 
István és dr'. Vásáry István aljegyző.

Schiiffer Ferdinand alapítványa ügyé­
ben tudomásul vették az alapitó levélre vo­
natkozó belügyi leiratot.

Póthitelt kér a tanács a Vilmos-lakta- 
nyánal eszközlendö javítási munkákra: 7802 
koronát. Körner Adolf rámutat arra, hogy a 
javítási munkálatokra előirányzott összegeket, 
leütötte a közgyűlés, ezért van szükség pót­
hitelre, melynek megszavazását kéri. Meg­
szavazták.

Pozsony felirt a kormányhoz az 1900. 
IX. t.-cikk módosítása iránt, hogy a 800—1000 
korona közti adóalapnál a kereseti adó ne 5, 
hanem 3 százalék legyen, mert ez a kisem­
berek átlagos jövedelme, aminek túlságos 
megadóztatása az 5 százalék.

Hasonló szellemű felirattal támo­
gatják.

Elengedett adópótlék.
Vidoni testvérek és társa helybeli sza- 

lámigváros-cég folyamodott a városhoz, hogy 
a vidékről behozott hús fogyasztási adópófle- 
kát engedjék el, mert a feldolgozott hus- 
nemüt úgyis vidékre vagy külföldre szállítja. 
Annál is"inkább méltányos a, kérelem telje­
sítése, mert ily módon a vállalat kétszeres 
fogyasztási adót fizet cs fejlődése bénítva, 
va"n. A kérvényt kereskedelmi és iparkamara 
is támogatja, mert a Vidoni-cég, ha verseny- 
képes lesz, üzemet kibővítheti és kétszer- 
annyit termelhet, mint most, mar pedig ez 
esetben a fogyasztási adóban búven kárpót­
lást találhat a" város az elengedett adópót­
lékért, hiszen megnagyobbított üzeme után 
több, községi pótadót fog fizetni. Márk Endre 
melegen pártolja a kérelmet, melyet a bi­
zottság teljesíteni javasol.

Tar mak-burkolat.
Mint ismeretes, a magyar tannak rész­

vénytársaság ajánlatot tett a városnak, hogy 
próbaburkolatot készít, a város azonban kö­
teles a jótállási 3 cv után megváltani. Márk 
Endre javasolja, hogy a város csak 5 év. 
utmi vegye át a próbaburkolatot, azonkívül1 
pedig minden származható kárért legyen. 
felelős a részvénytársaság. Zádor Lajos a 
városnak jó buskolattal való ellátását kivit-, 
na;os és üdvös dolognak tartja. Hivatkozott! 
külföldi utazásain szerzett tapasztalataira. A, 
tarmakot megfelelő burkolatnak tartja, melyj 
bevált. Aczél Géza dicséri a tarmakot, merej 
előnyösebb még az aszfaltnál is. Német-j 
országban általánosan alkalmazásban van. Aj
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taraiak szilárd -’S ruganyos és durvább fe­
lülete jobb, mint ai,aszfalt, mert nőm csu- 
62ás. A társaság ajánlatának elfogadását 
ajánlja. Márk Endre a próbahatáridőnek 5 
évre kitolását javasolja; kívánja, hogy az 
átvétel idegen szakértők alkalmazásával tör­
ténjék, nehogy kijátszással vagy elnézéssel 
kiügjcskedje a társaság az átvételt. Ellenzi, 
hogy a város egyetlen fillért se fizessen ad­
dig." mig a tannak be nem vált. Csak az 5 
éves batáridő után fizessen a város és csak 
akkor, ha a burkolat bevált, nehogy a rosz- 
szul sikerült vállalkozásnak a város adja 
meg az árát. (Aczél Géza gúnyosan közbe­
szól). Komolysággal kell tárgyalni ezt a dol­
got es kikéri a főmérnök olcsó viccelődését, 
aminek okát is tudja. Javasolja, hogy a lár­
mák burkolatot minden évben idegen szak­
értőkkel vizsgáltassa meg a varos és csak 
akkor alkalmazza, ha bevált.

Márk Endre javaslatát elfogadták.
Vasútépítések.

Mint ismeretes, a .forgalmi4 két sza- 
bolcsmegyoi község részére Nyiradonyból ki­
ágazókig Nyirbéltekig (Nyirlugos érintésével) 
szárnyvonalat akar építeni és e célra 150,000 
korona hozzájárulást kér. A közlekedési bi­
zottság S0.000 korona megszavazását java­
solja. "Hozzájárultak. (Így kap két szabolcsi 
község jó összeköttetést Debrecen pénzén — 
Nyíregyházával!)

Ezután a miskolci vasút ügyét tárgyal­
ták. A .forgalmi4 400,000 korona hozzájá­
rulást kér. Acél Géza a kérelem hozzájáru­
lását javasolja. A vasútépítés 12 millióba 
kerül, melyből 1.059,500 korona esik a köz­
ségekre, 4.333,450 a törzsrészvényekre. Azt 
u kikötést, hogy külön társaság építse meg 
a vasutat, elejteni javasolja. Debrecennek 
nagy érdeke, hogy a miskolci közvetlen 
összeköttetés létesüljön, még pedig Hajrla- 
nánas csatlakozással, mert az rövidebb. 
(Igen, a forgalminak!)

Nagy vita indult meg ezen. Szilágyi 
Imre a hajdúböszörményi csatlakozást eó* 
nyösebbnek tartja Debrecenre nézve, mert az 
sokkal rövidebb, már pedig az az előnyö­
sebb, ha úgy a pálya, mint a menetidő rö­
videbb legyen. A böszörményi csatlakozást 
kívánja, mert ez Debrecen erdeire. Uj vas­
úti vonalat kell építeni. A meglevő vonal 
forgalma úgyis biztosítva van. Pontos térké­
pekét kér bemutatni, hogy lássa mindenki az 
összeköttetés előnyeit és összehasonlíthassa 
az adatokat.

Poroszlay László nagy titokzatosan 
mondja, hogy a nánási vasútnak másod­
rendű vonallá való átépítését elrendelte a 
kormány, ami 1.200.000 koronába kerül. Sze­
retné, ha ez nem kerülne a nyilvánosságra, 
mert megtudja Miskolc. (Az újságok mar pár 
hét előtt megírták!) Elfogadja a főmérnök 
javaslatát.

Fejér Ferenc dr. igen ötletes beszédben 
mutat arra, hogy a nánási érdekeltséggel 
szemben Debrecen érdeke a böszörményi 
csatlakozás. Ki kell ábrándítani a nánási csat­
lakozás híveit, mert hiszen nagy érdekelt­
sége lehet h ijdnböszörménynek, hogy mil­
liót kepes áldozni az összeköttetésért. A bö- 
szörménvi csatlakozás mellett van.

Zádor Lajos úgy tartja, hogy az ügy 
kellőképpen előkészítve nincsen, éppen ezért 
a napirendről való levételt javasolja azzal, 
hogy mutassák be a böszörményi csatlako­
zás adatait is, hadd lássák tisztán, melyik 
előnyösebb Debrecennek,

Hosszas vita után Zádor Lajos indítvá­
nyát fogadták el és az ügyet levették a 
napirendről.

Egyhangúlag megszavazták a kért 50.000 
korona hozzájárulást a Nagyiéta—székelyhídi 
vasútra a már megajánlott 150.000 koronán 
felül. (Nem akadt, aki a szilágyság! közvet­
len'összeköttetés meséjét a valóság értékére 
szállította volna le.)

Az ülés ezzel veget ért.

DrütiKfiCZENl VJHAU

Országos
függetlenségi népgyülés 

Debrecenben.
Apponyi és Károlyi grófok 

is lejönnek,
A rendezd bizottság gyűlése.

Országraszólónak, arányaiban szo­
katlanul óriásinak ígérkezik az a nép­
gyülés, melyet c hónapban rendez a 
debreceni függetlenségi párt, hogy 
messzehangzó kifejezést adjon a leg- 
magyarabb város tiltakozásának az 
alkotmány tip ró kormányrendszer ellen 
és a mindig demokratikus Debrecen 
véleményét nyilvánítsa az általános 
választói jog mellett.

A népgyülést rendező bizottság tegnap 
délután a Függetlenségi Körben ülést tar­
tott. a tanácskozás tárgyát a népgyülés 
előkészítése képezte.

Dr. Körösi Kálmán megnyitván az 
ülést, általános helyeslés közben vázolta, 
hogy a tervezett népgyülés célja : erélyes 
tiltakozás az alkotmányos rend megsértése 
miatt us állásfoglalás az általános titkos 
választói jog mellett.

Juhász Nagy Sándor körvonalozta az­
tán a népgyülés fontosságát. Debrecenben 
mar régen nem volt függetlenségi népgyülés j 
a közügyek iránti érdeklődés erősen meg­
csappant s most ez a nagyszabású népgyü- 
lés igen alkalmas lesz közönyéből fölrázni a 
város lakosságát. De nagy fontosságot tu­
lajdonit a népgyülésnek az, hogy egybeesik 
a képviselőhöz megnyitásának időpontjával. 
Nagyban elő fogja segíteni ez az egységes 
politikai demonstráció a debreceni függet­
lenségi párt újjászervezésének munkáját ; a 
pár újjászületésének első mozzanata lesz ez 
a népgyülés. örvendetes,, hogy a szociál­
demokrata párt a népgyülés ügyében a füg­
getlenségi pártot teljesen támogatja.

A tetszéssel fogadott beszed után dr. 
Löfkovics Vilmos párttitkár biztosította az 
előkészítő bizottságot a szociáldemokrata 
párt támogatásáról. Debrecen szervezett 
munkássága egész tömegében kivonul úgy a 
képviselők fogadtatásánál, mint a nép- 
gyülésen.

Dr. Bacsó Dezső bejelenti, hogy előze­
tes értesülések szerint lejönnek a néngyö- 
lésre gróf Apponyi Albert és gróf Ká­
rolyi Mihály, a Kossuth- és Justh-párt 
vezér egyénisége, valamint az összes me­
gyei képviselők.

Azután különböző albizottságokat vá­
lasztottak, melyeknek feladata lesz a nép­
gyülés részleteinek előkészítése. A népgyü­
lés napja még nincs megállapítva ; minden­
esetre vagy az október 20-iki, vagy októ­
ber 27-iki vasárnapon lesz. A fővárosi 
képviselők ugyanaznap érkeznek a déli 
gyorssal. A pályaudvaron ünnepélyes fogad­
tatás lösz s aztán a képviselők bevonulnak 
a városba. A menet impozáns lesz, mert a 
függetlenségi polgárságon kívül részt vesz 
benne a szociáldemokrata párt, valamint a 
megyéből érkező küldöttségek is. Délben a 
Bikában ebédet rendeznek. A népgyülés dél­
után 2 órakor kezdődik.
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Pénzintézetek
gyűlése.
Debreceniek 

a pénzügyminiszternél.
a Pénzintézetek Országos Egyesülése 

tegnap tartotta Budapesten évi közgyűlését,, 
melyen több debreceni pénzintézet is kép­
viseltette magat. A gyűlésen alakult meg a 
szövetkezeti szakosztály, mely a szövetkeze­
tek részére az adótörvényben előirt közpon­
tul fog szolgálni. Debrecenből ott voltak: 
fény éri Zádor Lajos, dr. Szántó Sámuel, 
Békés Lajos, Widder Sámuel, dr. Weisz Ber­
nit, Emerich Zsigmond bankigazgatók stb. A 
gyűlésen Széli Kálmán v. b. t. t. helyett Ebner 
Antal elnökölt, Hantos Elemér orsz. kép­
viselő beszédet mondott, dr. Szántó Sámuel 
a szövetkezeti adótörvényekről tartott elő­
adást, mely felett élénk vita fejlődött ki.

A gyűlés előtt Teleszky János pénzügy­
miniszter fogadta a hitelszövetkezetek és a 
Debreceni Első Takarékpénztár égisze alatt 
álló Tiszavidéki Kötelék együttes küldött­
ségét, melyet Hantos Elemér vezetett a mi­
niszter elé. A hitelszövetkezetek kívánságait 
dr. Szántó Sámuel tolmácsolta. A pénzügymi­
niszter kijelentette, hogy nincs elvi kifogása 
az ellen, hogy a Debrecenben 9 évvel ezelőtt 
alakult Tiszavidéki Kötelék az adótörvények 
szerinti központul clösmertessék. A minisz­
ter azután elbeszélgetett a küldöttség tagjai­
val s melegen érdeklődött a debreceni pénz­
viszonyok iránt.

Az Egyesülés szövetkezeti szakosztálya 
elnökeiül a közgyűlés Antal Gabor ref. püs­
pököt, Zádor Lajost, a Debreceni Első Taka­
rékpénztár s a Tiszavidéki Kötelék elnökét 
és dr. Szántó Sámuelt, a Kötelék alelnökét, 
ki a szövetkezetek érdekében az egész moz­
galmat megindította, választotta meg.

(p68T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, 'ÜS®

Városháza.
Utáthelyezés a Kossuth-szobor 

miatt. A város közlekedésügyi bizottsága 
kedden délelőtt 11 órakor tartott ülést Körner 
Adolf főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen 
jelen voltak: dr. Varga Elemér tanácsnok, 
Aczél Géza főmérnök, Rostás István rendőr- 
főkapitány, Latinovi cs Mihály, dr. Tüdős 
János, Komlóssy Dezső, Márk Endre, dr. 
Fráter Imre és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. 
Az ülés egyetlen tárgya volt a Kossuth- 
szobor elhelyezése folytán szükséges utát- 
helyezések. A főmérnök bemutatta terveit, 
mely szerint a szobor előtt apró bokros ovál 
alakú virágagyat tervez, az úttestet pedig 
idomtalauul osztja kétfelé. A mérnöki hivatal 
tervei általános visszautasításra találtak; 
nem fogadta el senki, mert még a laikusok 
is belátták, hogy merő képtelenség a mérnöki 
hivatal tervezete. Latinovics Mihály ny. mű­
szaki tanácsos a forgalom zavartalan lebo­
nyolítására kettős megoldást ajánl, még pedig 
a szobor elé tervezett parkocska megsztiki- 
tésével. Márk Endre nem fogadja el a mér­
nöki tervezetet, mert az megnyomorítaná a 
forgalmat. A bizottság végül hosszas vita 
után azt a megoldási tervet fogadta el, me­
lyet Latinovits Mihály javasolt és ezzel az 
ülés veget ért.

Küldöttség a polgármesternél. —•
A mészárosok és hentesek 50 tagú küldött­
sége kereste fel kedden délután ti órakor a 
polgármestert Dobrcczeni Lajos ipar és 
kereskedelmi kamarai alelnök vezetése alatt. 
A küldöttség panaszt cincit Csáky János 
vágóhídi ig izgató ellen, mert a vágatási időt 
önkényüleg rovidebbre szabta, ami nagy se-

_ . ....... .. Foiytonégő x Bészler és DávidTakarektuznelyekben, és vaskályhákban vaskereskedóknél 1691
DEBRECZEN, Piac-utca 7, sz.
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petitesek és mészárosok 
sérelmei.

r,leiu a húsiparotokra, de különben is jog­
talan intézkedés, melynek azonnali hatályon 
kívül helyezését kérték. Kovács József pol­
gármester megígérte a küldöttségnek, hogy 
megvizsgálja a dolgot és orvosolni fogja a 
bajokat. A küldöttség megnyugodtan távozott..

fi Debreceni
fogyasztási egyesület 

üzemben.
M^griysltak a husszékek.

Hétfő reggel óta Debrecen város köz­
élete egy uj, szociális intézménynyel gyara- 
nult. Ifjú Ozory István rendőrkapitány nagy 
energiával és dicséretre érdemes kitartással 
megteremtette a város minden rétegéből ala­
kított fogyasztási egyesületet, amely minden 
különleges befektetés nélkül tette lehetővé, 
hogy a városunkban uralkodó egészségtelen 
husuzsora úgyszólván máról holnapra szűnt 
meg és lokalizálva lett. Mert a szervezke­
désben rejlő erő oly kontingesét hozta össze 
a fogyasztóknak, melylyel a legnagyobb sza­
biim üzem keretében is megtalálja polgári 
hasznát a józan vállalkozás.

Mint ismeretes az olvasó előtt, Debrc- 
ezeni Lajos nagyiparossal már a múlt 
evekben létrejött a szerződés, mely a mai 
piaci árak 10—11, a mázsánként! hústermé­
keknél -lü—50 százalékát biztosította enged­
mény gyanánt. így például a sertéskaraj ki­
lója atlag 2 korona 40 fillér a debreceni 
piacon, a szerződés értelmében a fogyasztási 
egyesület tagjai 2 korona 12 fillérért kapják, 
ami 14 százalék kedvezményt jelent. Még 
szembeszökőéi) a kedvezmény például a szé­
kelygulyásnak valónál, melyet eddig rendes 
árban mértek a husszékek, Dcbreczeni Lajos 
azonban a nala ismeretes lelkiismeretesség­
gel és szolid üzleti elvnél fogva ezt külön 
osztályba sorozta s 2 korona 40 fillér helyett 
1 korona 30 fillért vesz érte.

Megjegyezni kívánjuk, hogy az uj hús­
szék, melyet éppen a város közönsége iránti 
figyelemből rendezett be Dcbreczeni Lajos a 
Kereskedelmi és Iparkamara uj székhazában, 
Verbőczy-utca 2—4 szám alatt, egyike a 
t áros legszebb ipari intézményének s a 
külső csíny, tisztaság és az áruk kívánatos 
kezelésmódja olyan, hogy valósággal látvá­
nyosság számba mehet. De az áruk felszol­
gálása is mintaképe lehet a varos üzemei­
nek, mert nemcsak arra fordítanak kiváló 
gondot, hogy minden vásárló a legelőnyö­
sebb formában jusson az áruhoz, hanem 
gondosan kerülik azoknak a részeknek a 
forgalomba hozatalát, melyek a fogyasztásra 
alkalmatlanok és csak nyomtatókra valók. 
Ami ma napirenden van a mészárszékekben.

A bizottság által megállapított árak 
jegyzékét Debreceni Lajos már saját hatás­
körében megküldötte a fogyasztóknak, akik 
e szerint akár a Vcrbőczy-utcai föüzletbcn, 
akár a Piac-utcai ideiglenes bmakban vá­
sárolhatnak. Ezenkívül a ecg tárgyalásokat 
folytat más helybeli cégekkel is a húsárak 
mérsékelése iránt.

Nem hangsúlyozhatjuk eléggé ennek a 
szervezkedésnek' az óriási horderejét, mely, 
ha a tagok nemtörődömségén ez alkalommal 
meghiúsulna, csak a húsárak óriási mérték­
ben, még a mai viszonyokat is magasan túl­
szárnyaló arányban való felszökését vonná 
maga után, látván, a mészárosok és a hente­
sek, hogy velük szemben semmiféle fegy­
vere sincs a társadalomnak. Míg a mai vál­
lalkozó, Debreceni Lajos oiy erős szerződést 
vállalt, hogy azt a most fenyegető háborús 
idők elkövetkezósével sem lenne módja fel­
bontani.

Jelentkezőket még mérsékelt számban 
elfogad ifjú Ozory István rendőrkapitány, 
aki árjegyzékkel is szdlgál a hozzáfordu­
lóknak.

(Értekezlet az ipar­
testületben. Tiltako­
zás az uj vágási rend 
ellen. Küldöttségileg 
a polgármesternél. 
Memorandumot nyúj­

tanak át.)
A debreceni hentes és mészáros iparo­

sok körében erőteljes mozgalom indult meg, 
amelyet a közvágóhídon behozott uj vágási 
rend provokált. A vágási időnek ezt a redu­
káltabb beosztását a husiparosok rendkívül 
sérelmesnek tartják iparukra nézve s a leg­
erélyesebb lépésre szánták el magukat, hogy 
a régi, bevált rendszer visszaállittassék.

E végből tegnap délután id. Nagy 
Lajos és Varga Imre elnöklete alatt teljes 
szakosztályi értekezletet tartottak az ipar­
testületben. El panaszolták ezen, hogy a 
közvágóhidi állatorvos a vágási időt meg­
hallgatásuk nélkül egyoldalulag állapította 
meg. Az eszközölt változtatások pedig üzlet- 
menetelükre igen károsnak, sőt azt csaknem 
lehetetlenné teszik.

Mig ugyanis eddig télen délután 3 
óráig, nyáron délután 4 óráig lehetett vá­
gatni s a husszomle is ennek megfelelően 
tovább tartott, addig most a vágási időt 
déli 1 órára redukálták, a husvizsgálat és 
a jószágok felhajtásának határidejét délután 
2 órára tűzték ki. Ezt a rövid időt pedig az 
érdekelt iparosok minden igyekezetük mel­
lett sem tarthatják be, mert hiszen például 
a vásári napokon egész délelőtt elvannak 
foglalva s jóformán a vételt is alig leüthe­
tik meg addig, mig a közvágóhídon a vá­
gást a redukált idő mellett eszközöltetni 
lehet.

De e rendszer mellett nem tehetnek 
eleget a vidéki megrendeléseknek som, mert 
ezek legtöbbször a délelőtti órákban érkez­
nek s igy kevés idő áll a vágatásra rendel­
kezésükre. A debreceni húsiparnak tudvale­
vőleg nagy exportja van s igy ezt az üzlet­
ágat az uj rendszer igen károsan befo­
lyásolja.

Az uj rendszerhez legfentebb csak úgy 
tudnának valamennyire alkalmazkodni, ha 
több segédet tartanak. Ez a kiadási többlet 
pedig a húsárak emelkedését vonhatja majd 
maga után s igy nyilvánvalóan a reformnak 
a közönségre sem lesz előnyös kihatása.

A husiparosok igy sorolják fel sérel­
meiket, amelyeknek orvoslása végett nyom­
ban testületileg — negyvenötön — keresték 
fel Kovács József polgármestert.

A polgármester a legnagyobb jóindu­
lattal fogadta a küldöttséget, amelyet bizto­
sított arról, hogy ügyüket megvizsgálja s a 
bajok megszüntetése iránt a lehetőség sze­
rint sürgősen intézkedni fog. Felhívta a 
henteseket, hogy panaszaikat Írásba is ter­
jesszék elő.

Az iparosok sérelmeiket már memoran­
dumba is foglalták," amelyet id. Nagy Lajos 
és Varga Imre elnök ma nyújtanak át sze­
mélyesen Kovács József polgármesternek.

Színház.
Színházi hitek. Ma este C) bérletben 

a Hölgyek öröme, vígjáték kerül színre. 
(Nem hölgyeknek váló.) Holnap, csütörtökön 
A) bérletben a Lcányvúsár operettet játszók. 
Bérezi Ernő betegségéből felépült cs pénte­
ken a Csitri-ben lép fel először. — Zilahy 
Gyula igazgató Aranyosi Nusit operett- 
szubrettnet: szerződtette.

Még osak ma látható az Uranus-
ban a .Halálugrás“ cimü, szenzációt keltő 
artista tragédia 3 felvonásban, a főszerep­
ben Psylanderrel, a többi szerepeket is a 
„Nordisk-film Compagnie“ művészei játszók.

Az elite műsor a következő : 1. Zene. — 2.i 
Antibes és környéke. (Szines tájkép-felvétel.)1
— 3. Pali mint" búvár. (Humoros cselekmé-', 
nyele.) — 4. Lull babája. (Amerikai szinmii.)'
— 5. Egy' vasúti kaland. (Vig jelenetek. 1 
Irta : Alfréd Capus. Személyek : Contran — 
Jean Navarre. A fiatal hölgy — Susanne1 
Grandais. A társalkodóm) — Paulette. Lorsy. • 
A nagybácsi — Alexandre Manson.) —- 6. A 
halálugrás. (Nagy cirkusz attrakció, 3 felvo­
násban. Előadjak a „Nordisk-film Compagnie“ 
művészei.) Pénztárnyitás fél 6 órakor. Elő-, 
adás kezdete pont ti órakor. Bemenet *v. 
7, 8, 1) es az utolsó előadáshoz pont 10 óra­
kor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő es 
kedvezményesáru trafik-jegyek ma érvényesek.) 
Holnap ismét remek uj műsor 1

,,A Titanic“ a világ legnagyobb hajó 
katasztrófájáról, egy megmenekült utas hi­
teles elbeszélése után készült 3 felvonásos 
amerikai felvételt, melyet az Uranus színház 
szeptember 30-án és október 1-én, a közön­
ség óriási érdeklődése mellett a főváros 
után a vidéken elsőnek mutatott be — hét­
főre, keddre és szerdára, okt. 14., 15. es 
lü-ra, általános közkívánatra újból műsorra 
tűzte. Ez alkalommal egy remek 2 falvoná- 
sos vígjáték és több kitűnő újdonság kerül 
bemutatóra.

Szombaton délután 3-töl fél 5-ig 
és fél 5-től 6-ig két, félhelyáru gyermek 
előadás lesz, mesés uj műsorral, az Uranusban..

getörő, akinek rendszere van.
Augusztus havában párját ritkító vak-' 

merőséggcl végrehajtott betörés történt a 
Miklós-utcáu, hol Vági István ckszerészüzlo- 
tét rabolta ki ismeretlen tettes. A betörő a 
padláson keresztül hatolt be a bolhelyiségbe, 
hol összeszedett minden elvihetőt és éksze­
rekkel megrakodva azon az utón, melyen-be­
hatolt, távozott.

A rendőrségnek nagyon nehéz helyzete 
volt, mert semmi nyom sem maradt a be­
törő után és minden körülmény arra enge­
dett következtetni, hogy a tettes — rendőri 
nyelven szólva — nem „mai csirke“, hanem 
professzionátus betörő. Most talán azonban 
mégis kézrekerill, mert a rendőrség csak­
nem egész határozottsággal megállapította 
kilétét C3 miután erős bizonyítékok kerültek 
a rendőrség kezébe, elfogatása országos kö­
rözés utján könnyebben fog menni.

Hajsza a betörő után.
Augusztus 18-án, vasárnapra virradóra 

történt a Miklós-utcai betörés. Azóta már 
egész precízen megállapították, hogyan jutott 
a tettes az üzlethelyiségbe. A mennyezeten 
jókora nyilast tört és azon keresztül kötelén 
leereszkedett a boltba, hol nem kevesebb, 
mint 3500 korona értékű ékszert szedett 
össze. Hirtelenségében még össze sem tudta 
jól csomagolni a rabolt tárgyakat és a pad­
láson keresztül elhullatott aranygyűrűk, mél­
tük s más ékszerek jelezték útját, ahogy a 
padlás szőlőléjén át az utcára jutott.

Megindult a nyomozás, mely Mile Pál 
vezetésével igénybe vette a rendőrség vala­
mennyi nyomozó közegét. Pár nap múltán 
Fehér Mihály rendül biztos nagyon fontos 
nyomra jutott.

Megállapította, hogy a betörés előtt 
Tóth Szőke István, egy rovott múltú ember, 
Debrecenben tartózkodott. Laikus előtt az 
ilyesmi teljesen érdektelen, de a nyomozá­
sokban jártas rendőröknek nagyon fontos 
drlog. Mint ahogy annak is bizonyult.

Nyomában
a Miklós-utcai ékszerrablás1 

tetteseinek,

HMMBH
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Rendszer betörésekre.
Tudta a rendőrség, hogy ennek a Szőke 

Istvánnak van e<jy spec'ális módszere a be­
törésekben. Nevezetesen : ó mindig csak 
ékszerüzleteket rabolt ki és mindig csak 
olyan módon, hogv az üzletek mennyezetet 
Áttörve hatolt be és a szabadon, könnyen 
hozzáférhető helyen elhelyezett ékszereket 
vitte el. Különös előszeretettel számított a 
kirakatokra, melyek belülről könnyen hozzá­
férhetők, ha kitilt rollóval, vagy vastáblával 
védve is vannak. Mintegy nyolc évvel ez­
előtt Debrecenben hasonló módon rabolt ki 
egy aranynemiiekkel telt kirakatot és most 
(szakasztott olyan móddal véghezvitt betörés 
történt Debrecenben, tehát az önkényes fo1- 
tevésnél sokkal több alappal bir az, hogy a 
Miklós-ntcán is Tóth Szőke István járt.

Álnevek alatt.
Kiderítette Fehér rendőrbiztos, hogy 

Tóth Szökő István a Nap-utcán álnév 
alatt lakott. Utána néztek a bejelentő 
hivatalban és ekkor kiderült, hogy a szóban 
forgó név alatt lakó egyén a betörés előtt 
való napokban eltávozott a városról. Ez 
azonban csak fogás a vén rókától. Tóth 
Szőke bizonyára nem távozott el akkor a 
városról, hanem csupán lakást változtatott 
vagy pedig lakás nélkül kóborolt a város­
ban és a betörés elkövetése után nyomban 
elutazott.

A Nap-utcai házban, hol Szőke lakott, 
kutatást végzett Fehér rendörbiztos és a 
ház félreeső helyén rendkívül sok betörő 
szerszámot, vésőt, sőt falfoszitő vasat is 
talált. Ez ismételten nzt bizonyította, hogy 
a ház gyanús lakója nem volt más, mint 
Szőke István.

40.000 koronás ékszerrablás 
Kecskeméten.

Nem kis szenzációt keltett ezekután a 
rendőrségen az, hogy Kecskemétről tegnap 
távirat érkezét”, melyben az ottani rendőr­
ség jelentette, hogy Kecskeméten kason'ó 
körülmények között történt a város főutcá­
ján betörés. A tettesek nem kevesebb, mint 
40.000 korona értékű ékszert raboltak cd. Itt 
is a Szőke István kezét látják működni, 
amit számtalan tanuok támogat

Ez a bűnügy újabb lökést adott a deb­
receni rendőrség nyomozásának. Az ország 
összes városába táviratot küldenek, melyben 
felhívják saját kerületeikben való nyomo­
zásra Tóth Szőke elfogása iránt.

mert nem
Tegnap este

Újdonságok.
* Változások a debreceni 

csendőrkerületnél, Mint Budapestről 
telefonálja tudósítónk: Tolcsvai Nagy 
Gábor csendőrezredest a debreceni 
csendőrkerület parancsnokát, csendőr- 
kerületi főfelügyelő-helyettessé nevez­
ték ki, távozása folytán pedig Szatmári 
József szegedi parancsnok kerül a 
debreceni csendőrkerület élére.

* Hatósági piaci árusítás. —
Rostás István rendőrfőkapitány azon 
terve, hogy a város az üresen álló 
Degenfeld-téri sátrakban piaci termé- 

>keket, tojás, zöldségnemüek stb. áru­
síthasson, nemsokára a megvalósulás 
stádiumába lép. Tegnap a városi ta­
kácshoz a főkapitány beadványt inté­
zett, melyben ama reményének ad 

ufejezést, hogy az. árakban 50—(10 
százalék kedvezményt fog elérni. Egy- 

alkalmazott félfogadá­
sát kéri, akinek a sátrak ellenőrzése 
és a piaci árak megfigyelése volna 
föladata. Ezen alkalmazott javadalma­
zását felerészben a város fizetné, fele­
részben fedezetet nyerne a nye* 

f reeéghöl,

* Porosz herceg a 39-ik uj 
alezredese. Érdekös kinevezésről ad 
hirt bécsi tudósítónk: Őfelsége Eltel 
Frigyes porosz herceget Debrecen 
háziezredéhez, a 39-ik gyalogezredhez 
alezredessé nevezte ki.

* Jóváhagyott alapszabályok A 
debreceni Szabó-sport klub alapszabályait a 
beliigyminisz.er jóváhagyta és látt.imozta.

* Egy népszerű számvevő-kapitány 
JgpáJtó. Súlyos veszteség érte a Vilmo;-hu- j

"■Szarokat. Nerhaft Kristóf számvevő kapitány, 1 
az ezred régi, hü baj társ a, a tisztikar igaz 
barátja ma reggel Wienben a helyőrségi 
kórházban c hó 8-án reggel váratlanul meg­
halt. — Nenhaft 20 ev óta szolgál a 7-ik 
huszárezredben, hol a legénységi állomány­
ból küzdötte fel magát szép és bizalomtel­
jes állására. Az elhunyt rendkívül népszerű 
ember volt, nemcsak bajtársai, hanem a 
polgári társadalomban is. Temetése Bées- 
ben, csütörtökön lesz, melyen az ezred oda­
vezényelt tagjai és egy tiszti küldöttség 
vesznek részt.

* Esküvő. Veszély Antal, helybeli 
bádogos mester, ma tartja esküvőjét nagy- 
kállói Kállay Rózsikéval. Az igaz szerelem­
ből fakadt frigyhez a rokonok és jó ismerő­
sök szerencsekivánata fűződik.

* A kereskedő alkalmazottait ma 
este fél 9 órai kezdettel a „Kis Debrecen* 
sörcsarnokban nagy nyilvános gyűlést tarta­
nak. A gyűlésen a nyitás és zárás kérdése

i lesz tárgyalva. A rendezőség kéri, hogy ezen 
I rendkiv il fontos gyűlésen mindm kereskedő 
I alkalmazott ott legyen.

* Öngyilkos lett, 
vették be katonának.

! háromnegyed hat órakor a Széchenyi- 
I utca 4 2. számú házban öngyilkosság 

történt. Borsos Imre püspökladányi 
születésű, 21 éves kocsis hét millimé­
teres forgópisztolyával szivén lőtte 
magát és nyomban meghalt. Borsos a 
Hrabéczy gőzmosóda részvénytársa­
ságnál volt alkalmazásban. Az este 
észrevétlenül bement a szárító-kama­
rába és ott lőtte magát agyon. Horto­
bágyi ügyeletes rendörfogalmazó azon­
nal kiment a helyszínre és az öngyil­
kosság felöl kihallgatta a házbelieket. 
Borsos Imre két okból kereste a ha­
lált, apjával rossz viszonyban állott, 
de különösen elkeserítette, bogy a 
sorozáson nem vették be katonának. 
Emiatt folyton panaszkodott ismerő­
seinek. Holttestét beszállították a köz­
kórházba.

* A debreceuikereskedelmi és ipar­
kamara ezúton közli az érdekeltekkel, hogy 
a pólai tengerészeti arzenálnál az 1913. év 
folyamán felgyülemlő ócska és hulladék 
anyag elárverezésére vonatkozó hirdetmény 
a „Budapesti Közlöny* október hó 10-diki 
számában fog megjelenni.

* Pénzek az utcán. G. Zs. urleánv 
feljelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy 
este fél hót és hét óra között a városházától 
a Nagytemplomig terjedő utón retiküljéből 
kiejtette piros bőrtárcáját, melyben három 
darab 10 koronáz, egy 5 koronás és 8 darab 
egy koronás volt. A rendőrségen jegyzőköny­
vet vettek fel az esctröL

* Szerencsétlenül járt emberek. 
Tegnapi nap folyamán kút baleset áldozatát 
szállították be a debreceni közkúrházba. Kiss 
Béla 21 éves legényt Böszörményből hozták 
be, n lába tört el. — Hasonló baleset érte 
Debrecenben .Kállai Juliánná cselédleányt, 
ki a József kir. herceg-utcán szolgált egy 
úri háznál. A leány a pincébe ment, hol el­
bukott és lábát törte. Állapota súlyos, de 
nem életveszély«.

1 Utóállitás. A rendes sorozásról el­
maradt hadkötelesek utóúllitását kedden foly­
tatták a P.ivillon-kaszarnyában. Az előállott.
7ti hadköteles közül 28 vált be katonának,
19 ara és 2 testvér közül pedig 6 találtatott 
munkaképtelennek.

* Ingyenes iskola felnőtteknek. A
B i:áfások az esti Ingyenes tanfolyamra meg­
kezdődtek. Tanszert ‘ mindenki ingyen kap,- 
úgyszintén könyvet is. A tani $ ás estei—9-ig 
tart a télen át. Minden 15 éven felüli férfi, 
vagy nő, felvétetik az Írás olvasás és szá­
mold-ból kap oktatást. Biztosítékul 5 koronát 
kell befizetni, melyet mindenki vissza kap, 
lu a vizsga után kéri. Jelentkezni hétköznap 
délig a Varga-utca 4. sz. alatti fiú iskolában 
lehet. Máskor Széchényikert, 8zécsén,vi-ut 5. 
sz. alatti lakásomon Novak Márton tanfolyam- 
vezető.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen édes jó anya, 
nagymama, anyós, testvér, sógornő és jó ro­
kon: Özv. Rácz Mihályné Jobbágy Eszter cic­
iének titi-ik, özvegységének 8-ik évében, 
hosszas és súlyos betegség után f. hó 7-én 
esteli fél 10 órakor történt csendes elhuny­
tat. Kedves holoUunk földi részeit folyó ok­
tóber hó 9-én, szerdán délután fél 3 órakor 
fogjuk a Barna-utca 14. száron házunktól, a 
Kossuih-utcíú templomban tartandó ima után, 
a Kossn h-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1912 október hó 7-én. Áldás és béke 
lengjen porai felett! Gyermekei: Erzsébet 
férjével * Szabó Györzvgyel, Eszter férjével 
K.cskeméthl Sándorral. Unokái: Szabó Er­
zsiké férjével Boros Sándorral, Szabó Lajos, 
Rózsi, Margin Esztike es Mariska. Kecské­
mül!)', Sándor, Erzsiké, Piroska és Illus. Test­
vére: Jobbagy Lajos családjával. Unoka- 
húga: Jobbágy Róza férjével Ungvári Józscf- 
fef és családjával. Sógora és sógornői: özv. 
Kovács Mihályné Rácz Juliánná családjával, 
özv. Rácz Károlyn • Sárga Juliánná unoká­
jával, Rácz Lajos családjává!. A többi rokon 
nevében is! A temetést özv. Dankó Bólánó 
és Társa Ekli József temetkezési vállalata 
rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Dome Sándor rcf. 73 éves. Tokaji Gábor 
ref. 40 éves, özv. Rácz Mihályné ref. 60 
éves. Csuka Mihály ref. 83- eves, Kiss László 
ref. 6 hónapos.

* Az aj véderötörvény megjelent,
kapható Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utcza 
13. szám.

* Bélelt téli bőr kesztyűk 2 borona
20 fillértől 12 koronáig, kapható Vitáriusnál 
Piac-n. 10.

* Mindenféle könyv, zenemű- és pa-
piruidouságok legolcsóbb bevásárlási forrása 
Csátby Ferencnél, Piac-utca 8. szám. Tele­
fon 296.

* Divat Salon októberi 50 fillér,
Modenveldt 30 fillér, Antalffvnál, Szent Anna 
utca 13.

* Valódi „Pichler* gráei lódén kala­
pok Frank Testvérednél, Piac- és Szent-
Anna-u. sarok.

* „A Limonádé ezredes* cs „Asszony­
faló* legújabb operett zongorára kapható 
Csátby zenemű kereskedőnél. Bele fon 296 sz.

* Sérvkötő, haskötő, gumraiharisnya, 
miiláb .készítésében specialista Vitáiius, 
Piac-u. 16.

* Világhírű „Ita* és „Borsaimé* 
kalapok Frank Testvéreknél. Piao és
Szent-Amm u. sarok.

* Messenger boy vállalat telefonjai
012. és 11—30.

* Szüreti tűzijátékok, békák rakéták,
bombák és görögtüzek főraktára Mentzo 
Henrik újdonságok áruházában Piac-utca 38. 
szám.a Hungária kávéházzal szemben. Ismét 
dadáknál" magas engedmény,. ,ry
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* Állandó kiállLái. Irodalmi újdon­

ságok, díszes levélpapírok és a legújabb ze­
nemüvekben. Tekintse meg, minden vétel kö­
telezettség nélkül. Csáthy Ferenc, Debrecen 
legrégibb könyvkereskedésében, Piac-utca 8. 
szarni Telefon 296.

„ Női kalap újdonságok legolcsób­
ban Schimmer Mórnó divatüzletében, Deb­
recen, Hatvan-u. 11.

* Több mint 590 darab sötét kék
intézeti kabát ineses Himalája angol rag­
ján, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* Kemény és puha kalap különle­
gességek már 4 K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- cs Szent-Anna-utca sarok.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen a női felöltök és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

Figyelem!
Debreczeu legolcsóbb bevásár­

lási forrása a

„Verseny
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha áruház

Piat-utca 61, n. (UH.)
A Szent-Anna-ntcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol. 

Ä cégre tessék ügyelni.

Verseny férjiruha áruház
Piac-utca 61. szám. 1724

Táviratok.
Mennyit kérnek katonai célokra ?

Becs, ölet. 8. Mint újabban kiszivárgott, 
katonai követelésekbe 410—450 milliót fog­
nak kérni. Pécsben azt hiszik, hogy a meg­
szavazás simán fog menni. A hudapestre 
tervezett delegációs ülésszak a hábpru miatt 
valószínűleg cl fog maradni.

Összeesküvés a cár ellen.
Szentpétervár, ölet. 8. A próba 

mozgósítások nagy elkeseredést kel­
tettek Lengyelországban, amelynek 
népe tiltakozik a háború ellen. Varsó­
ban összeesküvést lepleztek le, amely 
a cárt akarta meggyilkolni, amiért 
háborús szándéka van.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Sokkal gyorsabban kapott lakást, mint 

ahogy remélte, megfelelőt, olyat, aminőt 
óhajtott: két egymásba nyíló bútorozott szo­
bát. Rögtön kivette, foglalót adott s meg­
kérte a házasszonyát, hogy az egyik szobá­
ban azonnal hozzák rendbe az ágyat.

Doretti és Giovenni sietve igyekeztek 
vissza a tengerpartra, ahol mindig vannak 
'"unkát vállaló olaszok. Kettőt közülök né­
hány Uráért felfogadlak, gondolára szálltak 
valamennyien és visszacsoinakáztak a hajó­
hoz. A kapitányt mép mindig ott találták.

— Itt vagyok az embereimmel, hogy 
Bátor Lehelt elszállítsuk, csak egy hordágyra 
lenne szükségünk.

— Az van itt a hajón — nyugtatta meg
a kapitány.

Azután a kabinba vezette őket, ahol 
Bátor Lehel meg mindig aléltan feküdi ; az 
ifjút a hordágyra tették cs a matrózok segít­
ségével levitték a lépcsőn a gondolára.

Fél óra múlva már a meglehetősen ba­
rátságtalan szoba ágyában feküdt az ifjú s 
Doretti a barátjával, Giovannival a másik 
szobában tárgyalt, hogy most mitévők legye­
nek. A megállapodás után Doretti orvosért 
küldött, Giovanni pedig a vasúthoz ment, 
hogy elutazzék a fiáért.

Folyt. kör.

Menyatszorryi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktira.

.S’
1
SS KASZANY1TZKY ENDRE

főutcai üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő', szalon, 

ebédlő' és hálószobái

II K IIP
melyek a legmodernebb és leg­
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak! ni» Kitűnő ára!

w-Trtat

C?l<
CD(M
CDNa>.
V)

a
í*

Vendéglő! és kávéházi felszerelések. |

telefonáljon 558
din

£ ászlő Zsigmonő
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-nlca 3 szám. 1002

CzabáSzat, Varás
ts minta rajzolásból úgy a francia min: 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özy. Xnothy Xovácsné Síllye §abricUa
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

Uk>< yv' jS ^

I Pl

NYOMDÁSZÁT a®*

egetverő távi nővaksitk.
KisforgalomórláslváDlloszttietV'

szakszerű ízIósís

igénybevételével
Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar­
vállalatok forintjának bizalomul

Mihály Samoa!
kenyvnyomdája. paplräzlati i; 
Irodaberendezésiszatózbtím

Telefon Ml

\ v Jimm

|R\e//ner*:
jolyttméír^ a***

U 8l0. iy iXQdhSi

1 UAíű,zl<$t£Wn

F
N

'i
B)
2
t

lEKmalrnsB 2

Közhírré tesszük 1585

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy 
becsű megbízónknak olyan galléri, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

Mh» aItÁ/flWSí? W Wk Gözmosó, Vegytisztító is 
fiel wPütMajf Jüh BFh RuhafestoRészfényfársaság.

Fióküzletek; Felvevő-telep sFőüzlet és gyára
Széchenyi-utca 42 
alatt. Telefon 323. az. Miklós-u. i, telefon 1148* zába.n. YeÍefon~éÖ*7

Csapó-u. 30, telefon 668. Piac-utca 22. ez. alatt. 
Hatvan-u. 11,telefon 578. Glück Ede dlvatáruhá-

Wvtter***»*3«e*-™»■*fr.'ra:rdb»lí'bdbl«iaB4t<t**i®» 2

ut
Ner
3
*n
te
TSO
■3O

É
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A pro hirdetfstk dije clóre 
fizetendő. Vidékről aprd 
hirdetések dija levéije- 
"yekben is beküldhető.

Minden szó egyszeri be-
Hrtatísi petit betűből & |]

I
fllldr. Vaetngabii t»--'icí íj Levéibeli tudakozódisokra ingyen adnuk (elviUgositíst, csak a válaszra szükséges bélyeget 
s tűkből 10 fillér. :: Ij ® |j kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni ke..

I___________ ____-r-B £E

AJanssí.3

i ti

»
y r

m I

Olcsó
tűzifa, öt fele vágva mé­
tere 2 koron», vág» ti an 
T60. Ugyanott kapható 
nagyon olcsón mindenféle 
ópijletanyag. Stark. Mu- 
nostorpályi-ut 4. Közrak­
tártelep. Telefon: 11—39.1S6

Flao-utoa
19, szám, 5 szobás udvari 
emeleti lakás novemberre 
kiadó.___________  974.1

Tuba
rózsa szappan zanolin ős 
vajjal készített enyhe ar<‘- 
inoeó szappan. Cégünk 
különlegessége. Darabon­
ként 50 fillérért kapható 
Stern kofegyór r. t. vá­
rosi raktárában. 9417

Festék®»
hordók olcsón kaphatók 
Arany János-utca 4^. b

Egy
hónapos loáiy gyermek 

szoptatásra kiadó. — Cím 
Boldogfalva-utca 2. 215

Két
külön bejáratú csinosan 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, hol teljes ellátás 
is kapható. Barna-utca 15. 
szám alatt.___________200

Tisztességes
takarítónő könyvvel je­
lentkezzék. Ferenc J.-ut 
171c._________________£13

UJ
Zelandbál hazatért magyar 
fiatalember privát angol 
órát ad, s esti könyvelést 
is elvállal. Cim a kiadó­
ban_________________ 219

Oasdasssonynak
vagy közöz hár.tartásra 
mennék jobb úri ember­
rel. Levelet „Jó gnzd- 
.isezony“ jeligére postres- 
tant, Föpostn.______ 216

Bérbeadó
Loránify-u, 14. sz. ház, 
két szoba, konyha, speis, 
istálló mollúképületekkel.
__ __________________221 ,

Varrodánkban 
elvállaljuk elegáns ruhák, 
pongyolák, blúzok, női- és 
gyormekruhák pontos el­
készítését. Farkas nővé­
rek. Miklós-u. 5._____217

Legújabb
divatu plisszérozás szépen 
gyorsan készül Miklós-u.
5. ezáin alatt. 218

100
hold föld haszonbérbe ki­
adó, a föld fekszik a köz­
ség alatt, 3 évre vagy (i 
évre. Aki venni szándék­
szik értekezhet a tulaj­
donossal Barna József 
urrsl NagylOtún. 223
Debrecen várostól 20 
percnyire a szoboízlói 
csinált ut mentén az 

ujosztáson

SlOhoídíekete 
szántó tóid

34 Wblös
engedéllyel,

dohány-
azonnal

ÜMÜBÉ.
Értekezhetni

3r. Szép 3mrc
ügyvédnél. Debrecen,
Piao-ntca 63 szara.

I mozgó színház
;.3ocakaytérlO.

Telefon 9—47.

Ma látható
utoljára

18 íÉtt iiitell
I világszonzációs törté- 
ínelmi dráma 3 felvo­

násban.
I Holnap fényes uj mii' 
I t or keretében lesz i:c- 

mutatva

A tiianic
I világkatasztrófája.

3 felvonásban.
Rendes helyárak.

Bérbeadó
birtokok, épületekkel 30, 
50. 60 koldus, Pataki Csa­
pó-utca 10. _______ £24

Gummi
htsfUsfi » legújabb! Ka- 
lautollak olcsó árakban I 
Kötött nói felöltők nagy- 
választékbanl Benyit« 
Emilnél Debrecen Főtér.

332

Kereslet
Felvétetik

egy tanuló ós két ügyes 
varróleány. PéterQa 18. 
szám hátul udvarban. 206

Gyakorlott
gép’ualtás felvétetik „Her­
kules“ tüzifatelep, Ferenc 
József-ut 10. 205

Szobalány
I ügyes, megbízható, egész- 
' aéges és tisztosséges le- 
I íny felvétetik Szont-Anna- 

utca 5. 1. emelet, d. e. 
j 10—12 óráig. d. u. 4—5 
i óráig jelentkezhetni. 201

Német
francia kisasszony neve- 
linói állást kaphat úri 
háznál. Cint a kiadóhiva­
talban. b

Könyvelő
kisasszony jó Írással fel­
vétetik Deutsch Lajos fő- 
üzletében. ________ 187

Cipöherenkodö
segéd ügyes, fiatal keres­
tetik. Klein, Csapó-u. IS. 
Táruló felvétetik. 214

Okleveles
gépész, aki az összes kon- 
vcrzációs gépekről bizo- 
nyitvínynyal bir helyben 
vagy vidéken malomban 
vas..' más iparvállalatnál 
állást keres. Csonka Fe­
renc, Balmazújváros, Ar- 
pád-utea 3. sz. 193

Intelligens
Insnsszouy kiszolgáláshoz 
felvétetik Burkai Bélánál, 
Szcnt-Anns-u. 211

Fiatal
fűszerkereskedősegéd al­
kalmazást nyer Lankai 
Bélánál, Szent-Anna-u.

212
Német

levelező keres mellék fog­
lalkozást esti vagy déli 
órákban, S. H. Fóposta- 
fiók 24.

Fodrász
segéd, jó munkás felvéte­
tik Horváth Ferenc fod­
rásznál, Hajdúböszörmény 
ben. 204

Péterfia-utcától * színhá­
zig Hétfőn onle kiesett a 
kocsiból egy fekete bár­
sony rctikül. pénz nem 
volt bonuo, de kulcsok vs 
egyébb apróság, a minek 
elvesztése a tulajdonosnak 
kellemetlen. — Kéretik a 
szives megtaláló Pétorfia- 
utca 16. földszint beadni.

Kiss
varrógép, kézzel haitit 
keresek megvételre, titoi- 
ner, Ceapó-utea 26. 22

Üvegfal
választék ajtóval riad'. 
Megtekinthető Ibolya vi­
rágcsarnok. Szentannn 5.

229

Szobaleány
kerestetik vidéki grófi 
házhoz. Bővebbel kegyes 
rendház a gazdasszo.'.y- 
rí ál, Varga-utca 2. 227

Óvadékkal
rendelkező éjjeli őr azon­
nal alkalmazást nyer a 
Pestisoron levő Alföldi 
Takarékpénztár líak tár- 
vállalatánál. Nyugdíjasok 
clőnvbcn részesülnek. 226

Eladó
i ház. mely 3200 koronával 
j megvehető. Kerekestelep,
i Hudolf-ntca 34.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
009

Eladás,
Eladó

góréhoz való kifaragott 
akácfa. Csapó-utca 49. b

5 szobás
lakás» ,1 bíró gyönyörű 
modern úri ház eladó. 
Egymalom-u. 7. b

Eladó
egy éves benzines motor, 
a motor 6 lóerős, a cséplő 
o:m"< magyar gyári és egy 
szecskavágó, körfűrész jó 
karban tartva öregség 
miatt eladó. Megtekinthető 
H.-Téglnson, 11. háznál, 
Cs. Nagy Gábornál. 220

Szőllö
prések saját gyártmá­
nyúak olcsón eladók Fái 
vasöntödéjébe. 9979

BikUrea tirt mhidenoemQ sitit gyivtaánTt

úri hintó- es hajtő-kocsikat
[Síégi Mocskát becserél

Megreadeissekst 
gyorsan ós 2 legpontosabban eszközöl,

Javításokat elfogad. 121S

Telepben 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bátorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

mmä József
DEBHECEll, Piac-ntoa 44. mi 

«mar TOÄv«a**15»3»H».»

Kiadó
a Csapó-utca 58. számú házban egy 
három szoba, konyha, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló lakás, 
vízvezetékkel és villanyvilágítással.

Ugyanott egy üzlethelyiség. — 
Hentesnek kiválóan alkalmas

azonnalkiadó»
Tudakozódni lehet Br. Gorove 

Lajos ügyvéd irodájában (Piac-n. 
71.) és a helyszínén maponként d. 
u. 2—4-ig. Ugyanekkor a helyiségek 
megtekinthetők. 1721

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1712

Hézsánái "HHH

rban.
>.■«

A csizmadia társulat tulajdonát képező házutáni földek: aSzepesem 
18 kát. hold, az, ondódon Jl kát. hold utóbbi tanynépülettel, eladó. Érte­
kezhetni Rákóozi-utca 39. Szabó József társulati elnöknél.
KUa«!.«» boltok

Csapó-utca 17. sz. a „Korona“ épületben jelenleg Róth Antal ur 
állal bírt két utcai üzlethelyiség, az emeleten egy szép nagy lakosztály, 
f. é. október 20-Au Vasrtrnap d. e. 10 órakor a csizmadia ‘árucsarnok- 
ban tartandó nyilvános árverésen több évre bérbeadatik. Bérbeadó szöi 
vetkezet i'entartja a jogot tekintet nélkül az árverés eredmónyóro szr-í 
badtetszésc szerint rendelkezni a bérlet felett. 5

Árverezők tallóznak a kikiáltási ár 10%-át u. m. a boltokra 250 
és a lakásra 100 koronát bánatpénzül árverez i bizottsági elnök kezéhez 
letenni.

Feltételek megtudhatók Rákóozi-utca 39.
elnöknek Szabó József társulati

1732
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